

# 苏州技师学院举办2011年双选会 技术人才成香饽饽

上周五,苏州技师学院与苏州高新区劳动和社会保障局联合举办了2011年双选会暨高新区校园专场,吸引了109家企业和1422名学生参加。在此次双选会上,各用人单位收取学生推荐表后,在双向选择的基础上当场开具《预录确认单》交付学生,并向学生明确告知体检等相关事宜。被录取的学生在7月12日后即可上岗。

## 双方都很“专业”

虽然当天下起了瓢泼大雨,但应聘学生仍撑着伞穿梭在临时搭建的招聘区里投递简历。据了解,109家企业对技能型岗位需求趋旺,占比80%以上,其中高新企业及世界500强企业多达42家,占比38.5%,西门子、中国移动、中国人寿、日立、佳能、凯宾斯基等世界知名大型企业均敞开了技能人才需求大门。

据统计,本次双选会,109家企业提供了2643个岗位,而学院需就业毕业生为1422人,技能人才成了香饽饽。此次参加应聘的学

生包括数控、模具专业类492人,机电、电工专业类404人,计算机、信息类专业252人,物流、服装类专业274人,主要涉及机电工程系、电气工程系、信息工程系、创意服务系等四个专业系,其中高级职业技能等级的为1308人,占绝大多数,中级职业技能等级的为114人。

## 操作工招聘受冷遇

据苏州富士胶片公司招聘人员介绍,该公司本打算招3名模具和设备调试的技术人才,在一个小时内就招了6个人。“我们直接面试然后发送《预录确

认单》,主要考虑专业对口以及应聘者的专业技能。”同样的,西门子(听力)苏州有限公司等都超额超额完成了招聘任务,一个小时后就满载而归。在中国移动的招聘区,虽然应聘队伍排得长,但很多计算机专业的学生都现场拿到了《预录确认单》。“这样以后我们可以一起租房子,工作、生活都能有伴儿了。”既是同学又是好友的小沈和小张看着对方的《预录确认单》高兴地说道。

与技能型人才热闹的招聘相比,操作工的招聘就显得冷清多了。“谁要应聘装配的?”招聘人员在应聘队伍中大声询问,但基本得不到回应。据施恩禧电气招聘人员透露:“要招满确实有难度,能招到就已经很不错了。”此次该公司一共要招15人,但一个多小时过去了,她还没收到一份简历。

李晓惠

## 体育新闻

# 吴中全民运动会持续半年 从春秋战国流传至今的船拳亮相

上周六,吴中区首届全民运动会拉开帷幕。来自吴中区各乡镇、街道,直属机关和各企事业单位的37个代表团,近5000位运动员代表和文体爱好者参加了开幕式。据悉,本届运动会将历时半年,约1.5万人次参加。

“舞起来,跳起来,滑起来,赛起来……”随着吴中区首届全民运动会会歌《韵动吴中》响起,开幕式正式拉开序幕。太极拳、打连厢、船拳、群众体操、健美操等各种群众表演,完美诠释了运动会“全民健身你我同行,吴中明天更美好”的主题。船拳是吴中特有的武术文化,从春秋战国时期流传至今已有多千多年;用直镇普通妇女们,身着非物质文化遗产水乡妇女服饰,带来的打连厢表演让观众感受到了吴中浓郁的人文气息。

本届运动会分学生部、成年部。学生部设小学生组、初中生组、高中生组;成年部下设镇



来自吴中区各小学的小朋友们正在进行船拳表演

(街道)组(含外企、内企、集体经济、台企、居民5个组别)、机关组、残疾人组。项目设置上,其中中学生部为田径、篮球、足球、排球、手球、乒乓球、中国象棋、围棋、健身操共9个大项;成年部为田径、篮球、乒乓球、羽毛球、桥牌、中国象棋、围

棋、拔河、游泳、太极拳(含老年人)、健身操(舞)、门球(镇、街道老年人)、斯诺克(外企组、内企组、台企组)共13个大项;残疾人组为田径、乒乓球、中国象棋、轮椅飞镖、沙弧球共5个大项。全部赛事将历时半年完成。何洁文/摄

# 第17届山地车亚锦赛落幕 中国队获两张“奥运入场券”

经过三天激战,第17届亚洲山地车锦标赛暨第3届亚洲青年山地车锦标赛于6月12日下午在渔洋山风景区落幕。中国队总成绩不俗,尽管老将刘颖发挥失常,但有史庆兰稳夺女子越野赛冠军,拿下第一张“奥运入场券”。本届比赛共产生3张“奥运入场券”,另外2张在男子越野赛中产生,分别由中国队童卫松以及1名日本选手获得。

苏州太湖历来被山地车国家队称作“福地”,2007年第十三届山地车亚锦赛在此举办,中国队同样获得圆满成绩。6月10日下午,16个国家的170多名选手冒着大雨在太湖边展开激烈争夺。而大赛最让人关注的是12日举行的越野赛,因为比赛直接决定了“奥运入场券”的得主。

在上午女子组的比赛中,中国队的史庆兰和刘颖分别获得金牌和铜牌,银牌被日本选手获得,史庆兰也凭借这个冠军获得了2012年伦敦奥运会的参赛资



速降赛起点,选手们冒着大雨“出战”

格。25岁的史庆兰来自云南红塔山车队,近两年成绩上升比较快,去年的广州亚运会她就获得了该项目的亚军。

相比史庆兰,童卫松获得奥运参赛资格的过程稍显戏剧性。男子越野赛几乎是日本选手的天下,冠亚军被日本队包揽,来自云南红塔山车队的童卫松仅获第三名。但由于大赛有规定,

男子组获得奥运参赛资格的选手必须来自不同国家,如此一来,童卫松幸运得到了这次机会。据了解,山地自行车是唯一一个洲际锦标赛设有奥运会入场券的自行车项目,其余公路赛和场地赛的奥运参赛资格都要在世界杯、世界锦标赛等国际级比赛中决出。

王玲玲文/摄

## 内鬼

# 合伙盗窃原材料 企业蛀虫被抓获

日前,苏州虎丘警方通过信息研判和缜密侦查,成功侦破一起企业内部员工伙同他人盗窃企业原材料的案件,案值达16万多元,抓获涉案成员6人。

4月2日晚,虎丘公安分局浒墅关派出所接到辖区某科技有限公司负责人的报警,称其公司生产车间失窃塑料粒子3.45吨,价值40000余元,作案手段不明。接警后,该所民警立即到现场展开调查,调阅公司内部的相关监控视频资料开展信息研判,从中发现线索。最终确定该公司的车间主任常某和货车车主焦某有

重大作案嫌疑。

4月5日,办案民警根据线索将涉嫌盗窃的常某、焦某抓获归案。经审查,犯罪嫌疑人常某、焦某均交代,自去年9月以来,伙同同事余某多次至公司的生产车间盗窃塑料粒子约15吨,并通过货车司机焦某等人运输销赃至汪某、陆某处,得款10万余元。

民警循线追踪,于日前将所有涉案嫌疑人一举抓获。该六人对上述事实供认不讳。目前,六名犯罪嫌疑人已被刑拘。

郑书琴 陈泓江

## 惨祸

# 撞倒9岁小女孩 无良司机竟逃逸

一辆轿车撞倒横穿马路的9岁小女孩后,司机没有及时停车救人,竟驾车逃离现场。警方侦查后,锁定了犯罪嫌疑人梅某某,其自首后称肇事逃逸是觉得被撞女孩“应该没什么大碍”。

6月9日18时30分左右,26岁的梅某某驾驶一辆牌照陕E××886的黑色轿车,沿吴江经济开发区运东大道由南向北行驶,当行至江南奥斯卡门口公交站时,因观察失误将一横穿马路的女孩当场撞倒。事故发生后,梅某某不但没有第一时间下车查看情况并抢救伤者,反而跟没发生一样,驾车逃离了事故现场。

吴江经济开发区交巡警中

队接到报警后,立即展开了侦查,经过调取监控视频、走访现场目击者,最终锁定了嫌疑车辆和肇事驾驶员,并通知梅某某到公安机关投案自首。迫于压力,梅某某在次日下午到中队投案,在接受民警讯问时,梅某某称,9日在事发地点,他的确驾车撞到人,但感到只是碰擦了一下,问题不大,应该没什么大碍,主要是怕承担责任,当时心里想能走就走,就逃离了现场。

目前,被撞女孩因伤势严重,仍躺在重症监护室里接受救治,生命岌岌可危。吴江警方对此事正在进一步调查处理中。

陈泓江 徐声宇 肖瑜

## 毒品

# 破获两起涉毒案 缴获冰毒一公斤

近日,苏州相城和沧浪警方先后侦破两起涉毒案件,缴获冰毒1公斤,摧毁一吸毒团伙。

6月7日上午,相城公安分局开发区派出所会同苏州市交巡警支队高速公路卡口查获涉嫌运输毒品的犯罪嫌疑人罗小芸。经审讯,来自四川的罗小芸交代,其6月6日上午,在四川省剑阁县以1万元的报酬接受徐某委托,帮其将两包冰毒约1公斤运送至浙江嘉兴,当乘坐车牌为浙BG3778大客车(四川开往宁波)行驶至沪宁高速苏州东卡口时被民警查获。目前,犯罪嫌疑人罗小芸因涉嫌运输毒品罪已

被刑事拘留。

5月28日晚,沧浪公安分局公园派出所根据线索,在沧浪区阊胥路自由之邑一房间内查获涉嫌吸毒人员胡某、陈某、胡某、戴某等四人。经审查,上述人员交代了在自由之邑内吸食冰毒的作案经过。

为了彻底打掉该吸贩毒团伙,经深挖,民警又在道前街与阊胥路附近将贩毒人员王某抓获。经审查,王某交代了自2010年年底至今多次向他人出售冰毒的作案经过。目前,王某已被刑事拘留,胡某、陈某、胡某、戴某已被处以行政拘留15日。

陈泓江

## 伤害

# 只因几句小口角 保安打伤清洁工

为了点鸡毛蒜皮的小事,同在一个厂里上班的清洁工骂保安是“看门狗”,保安一气之下将清洁工打成了轻伤,清洁工进了病房,保安也因故意伤害被关进了牢房。6月13日,吴江市检察院依法对涉嫌故意伤害罪的李某批准逮捕。

5月30日早晨6点多,天亮还没多久,在吴江某公司做保洁的钟阿姨就已经开始了一天的清洁工作,她发现厂里的保安李某正在大厅里抽烟,就问李某现在要不要出去,李某就说暂时不出去,没几分钟,一根烟抽完了,李某就走到门口想出去,钟阿姨正在擦门玻璃,就跟李某说:“你能不能等一会再出去?”

轻气盛的李某不但不同意,还骂了句脏话,并说“我出去还要你管啊?”

无缘无故被骂,钟阿姨也不是省油的灯,就回骂了一句:“你有什么了不起,也就是个看门狗而已。”这句话让李某觉得很是不爽,就朝钟阿姨走了过去,钟阿姨见李某面带怒色,以为是要打她,就用手里擦玻璃的小刷子打了李某的胳膊一下,虽然不是很重,但是激起了李某心中的怒火,一脚将钟阿姨踹倒在地上,钟阿姨在倒地时下意识地用手撑了一下地,把手腕给弄骨折了,随即就被同事送到了医院。经法医鉴定已经构成了轻伤。

陈泓江 范立 薛青